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19. November 2020 

Antrag zur Sitzung des Gemeinderates am 24. November 2020 

Planungen in der Feudenheimer Au bedürfen eines Gemeiinderatsbeschlusses 

Der Gemeinderat möge beschließen: 

1. Die Zuständigkeit für Veränderungen des Landschaftsschutzgebiets Feudenheimer Au in 
allen Bereichen, die nicht Bestandteil der Bundesgartenschau sind, liegt beim Gemeinderat. 
Die Bundesgartenschaugesellschaft ist nicht ermächtigt, ohne Planungsbeschluss des 
Gemeinderats tätig zu werden. Die Verwaltung wird auf~1efordert dies auch konsequent 
umzusetzen. 

2. Die Verwaltung legt dem Gemeinderat daher alle aktuellen und zukünftigen Planungen über 
den Umbau Feudenhei_mer Au (Gewässerplanung, Seilbahnfundamente, Wegeplanung, 
Veränderungen am Hochgestade) zur öffentlichen Beschlussfassung unter Einbeziehung der 
zuständigen Bezirksbeiräte vor. 

3. Zusätzlich legt die Verwaltung alle bisher in der BUGA-Gesellschaft bereits festgesetzten 
Entscheidungen bezüglich der Feudenheimer Au dem Gemeinderat unter Einbeziehung der 
zuständigen Bezirksbeiräte nachträglich zur öffentlichen Beschlussfassung vor. 

Begründung: 
Mit der Verlagerung von weitreichenden Entscheidungen über die Zukunft unserer Stadt in die 
Tochtergesellschaften hat der Oberbürgermeister für maximale lntnansparenz bei der BUGA 
gesorgt. Entscheidungen werden in nicht öffentlichen Aufsichtsräten getroffen. So wird der 
Gemeinderat nur punktuell und sporadisch über die Entscheidungen in der BUGA-Gesellschaft 
informiert. Doch gerade im Bereich des Landschaftsschutzgebiets Feudenheimer Au, der nicht 
Bestandsteil der Bundesgartenschau sein wird, ist die Bundesgartenschau-Gesellschaft nicht 
zuständig und ermächtigt, ohne Zustimmung des Gemeinderats Veränderungen vorzunehmen. 
Dennoch finden alle Planungen zur Positionierung der Seilbahn=3tützen, des Sees, des Bachlaufs, 
der Wegebeziehungen derzeit in der BUGA GmbH unter Umgehun1~ des Gemeinderats, der 
Bezirksbeiräte und der Bürgerbeteiligung statt. Wir beantragen daher die Klarstellung der 
Zuständigkeiten sowie alle bisherigen und zukünftigen Beschlüsse :zur Feudenheimer Au auf die 
Tagesordnung des Gemeinderats zu setzen und öffentlich zur Abstimmung zu stellen. 
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Mit freundlichen Grüßen 

Dr. Birgit Reinemund 
Stadträtin, FDP 
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